

# 排除风险隐患 筑起健康防线

## 伊川全员核酸检测顺利完成

为全力做好疫情防控工作,有效排除风险隐患,切实筑牢保护人民群众生命健康安全的第一道防线,根据伊川县新冠肺炎疫情防控指挥部的统一部署,3月27日8时起,伊川县在全县范围内开展了全员核酸检测。

本轮全员核酸检测,该县共在城区、15个乡镇(街道)布设了587个采样点824个采样台,安排采样人员1469名,同时洛阳市支援400名,共1869名。全体党员干部、医护人员、志愿者等在县委、县政府的正确部署下,按照“县级统筹、属地负责、行业配合、精准快速、全员覆盖”的原则,各司其职、各尽其责,规范有序开展全员核酸检测工作,确保“应检尽检、不漏一户、不落一人”。

“请戴好口罩,保持一米以上距离。”“做完的不要在现场逗留,请马上离开!”……在城关街道第19核酸采样点,群众有序在社区服务中心广场排队,身穿红马甲的志愿者手拿小喇叭在现场维持秩序,向群众不断宣传着采样注意事项,同时统计行动不便人员以便进行上门采样。在鹤岭镇韩洼村党群服务中心广场设置多个采样点,由村干部和党员、热心人士组成的50余人志愿者团队,一大早就开始布置场地,在核酸采样过程中,还安排专门的人员对现场进行消杀。在鹤岭镇康庄村,党支部书记康奎君站在采样区正中间,和村干部、志愿者们一起组织群众有序参与采样。



在鹤岭镇康庄村核酸采样点,群众有序参加采样。伊川全县人民用实际行动,诠释了责任与担当,大家齐心协力、众志成城,共同筑起阻击疫情的健康防线。

疫情就是命令,防控就是责任。每一个核酸采样点现场,各区域布置科学,标识显眼,人力物力准备充足。各环节工作人员坚守一线,密切配合,广大群众严格按照疫情防控有关要求,在工作人员的指引下,依次有序完成核酸采

样。伊川全县人民用实际行动,诠释了责任与担当,大家齐心协力、众志成城,共同筑起阻击疫情的健康防线。

当天,伊川县顺利完成全员核酸采样工作。  
翟志明 郝盼弟 李德伟 文/图

## 洛阳市农村产权交易信息服务网建成投用 首笔交易来自伊川,溢价35%

3月25日,在伊川县水寨镇的上海复融供应链管理有限公司洛阳分公司办公室内,公司副总经理郝迎浩聚精会神地盯着伊川县农村产权交易信息服务网交易界面,认真输入自己的价格。经过半小时的激烈竞价,郝迎浩所在的公司最终以每年27万元的价格取得了伊川县水寨镇上天院村股份经济合作社一处仓库的使用权。

“竞争蛮激烈的,不过在网上市上竞拍很方便,也很透明,村里的仓库还是比市里和县城里的便宜。”郝迎浩说。

据了解,这是洛阳市农村产权交易信息服务网上线后的第一笔交易。

作为洛阳市农村产权交易信息服务网的子网站,伊川县农村产权交易信息服务网在受理上天院村资产交易申请后,及时组织审核挂网,截至25日下午2点30分报名结束,共吸引上海复融供应链管理有限公司洛阳分公司、洛阳迎枫科技有限公司等6个买家交纳保证金,报名参与竞价。

“通过‘三清两建’,我们收回了以前贱租贱卖的集体厂房,利用县里的集体经济引导资金,建设了2000多平方米的物流仓库。前期评估的租金是每年20万元,今天以每年27万元的价格租出去,我们感觉比较满意。下一步,我们会在县农业农村局和县

产权交易中心的指导下,尽快签订合同,让村民在家门口就业。”上天院村党支部书记张夷奎说。

建设全市农村产权交易信息服务网是市委、市政府确定的重点工作,是乡村振兴“151”工作举措的重要内容。经过前期充分调研论证,去年12月,市农业农村局联合农行洛阳分行启动平台建设工作,经过3个月加班加点的开发建设,平台目前已经具备上线交易条件,初步形成市设交易总网、县设交易子网、乡设交易服务站、村设交易服务点的四级交易体系,且能够全程网上交易,真正让“信息多跑路,群众少跑腿”。

该平台按照“4+1+1”体系开发建设,包含农村产权制度改革管理系统、农村集体资产财务管理系统、村集体资金支付管理系统、农村征信系统、农村集体资产“一张图”和农村产权交易信息服务网等。

该县相关负责人表示,伊川县水寨镇上天院村集体经济仓储物流项目,在洛阳市农村产权交易信息服务网成功交易,实现35%的溢价率,有效增加了村集体经济收益。下一步,该县将以农村产权规范交易为抓手,扎实推进“三变”改革,有效带动村集体经济发展壮大。(卢扬扬 张睿祥)

## 隔离不隔关爱 男婴顺利出生

日前,在伊川县人民医院隔离医院,一声新生婴儿的啼哭,让孩子的家长与医护人员欢欣鼓舞。躺在病房里的孙某看着偎依在怀里的小宝宝,对身边的医护人员说:“谢谢你们了!宝宝这个时候到来,是我获得的一份特别的爱。”“就是要把这份特别的爱给特别的你们。”在场的医护人员说。

这名产妇特别在哪里?3月21日,孙某因延期妊娠到伊川县人民医院待产,经预检分诊查,孙某健康码为黄码,流调发现其丈夫为中高风险地区返回人员。医院立即启动

孕产妇新冠肺炎应急处置预案,开通绿色通道将孙某转送到隔离医院。另外,由于孙某属肥胖型延期妊娠高危产妇,生产存在较大风险。

特别的关爱在哪里?为确保母婴平安,医院按照疫情防控要求统一调度,制订了顺产和剖宫产的应急预案,第一时间安排产科、新生儿科、麻醉科、超声医学科等医师全程参与陪产,同时将分娩所需物品、抢救设备迅速转运至隔离医院。在产科、妇科、新生儿科等相关科室通力协作下,经过4个多小时的努力,孙某顺利诞

下一名4.1千克的健康男婴。婴儿顺利诞生,手术室内的医护人员共同围在病床旁,举起胜利的手势与这对特别的母子合影留念。虽然身着一身“大白”,但透过隔离面罩,白衣天使们眼睛里的欣慰之情难以言表。

考虑到孙某产后的照料及营养所需,医院工作人员精心为孙某准备了月子餐,并尽最大努力满足孙某生活所需。“这真是一次曲折难忘的经历,真心感谢医护人员对我们的关心照顾,我们一家人都会终生铭记。”孙某感慨地说。

(李德伟)

## 洛阳大生年产10万吨电解液项目开工

3月26日,洛阳大生新能源开发有限公司二期扩建项目开工奠基仪式举行。

据悉,洛阳大生新能源开发有限公司位于伊川县产业集聚区,主要经营锂电池及锂电材料研发、生产、销售、锂电池及材料的技术咨询服务,产品以磷酸铁锂动力型和三元动力型(523/622/811)为主,产品涵盖动力、数码、储能、军工等,已形成比较齐全的产品体系,具备年产18000吨电解液的生产能力。该公司是中部地区最具发展潜力的国家高新技术企业和创新型企业、河南省重点企业,连续4年入选行

业前十。此次开工的二期扩建年产10万吨电解液项目,目前相关产品市场价格在每吨10万元左右,项目达产后,每年产值可达106亿元,税收在3亿元左右,可解决300余人就业。

新能源产业是具有巨大发展空间的风口产业。洛阳大生新能源开发有限公司二期扩建项目是今年该县抢抓“双碳”经济产业风口、实现“双碳”战略目标的重点支撑项目,该项目开工奠基,标志着企业发展又掀开了崭新的一页,也将推动伊川产业转型发展高质量发展再上新台阶。(郝盼弟)

# 聚焦重点抓落实 践行宗旨惠民生

## 偃师区努力书写能力作风建设优异答卷

“感谢党和政府有这样的好政策、好干部,没想到还能上门提供这么好的服务啊……”不善言辞的偃师区商城街道大槐树村居民张石山说。

日前,偃师区残联针对部分出行不便的残疾人推出服务前移举措,上门为残疾人提供评残、办证等一站式服务,实现重度残疾人办证“零跑腿”,受到了群众的普遍好评。这是该区扎实推进“能力作风建设年”活动的缩影。

自“能力作风建设年”活动开展以来,偃师区坚持牢固树立“抓能力作风就是抓落实,抓能力作风就是抓推进,抓能力作风就是抓民生福祉”的理念,以能力建设提升服务质量、以作风转变树好形象,以高质量活动成果推动各项工作再上新台阶。

### 1 在先行一步、扎实推进中 提能力转作风

在“能力作风建设年”活动中,偃师区坚持“先行一步、先做一步、先谋一步”,确保各项任务不折不扣完成。全省“能力作风建设年”活动动员会后,该区立即行动,就方案撰写进行了初步研讨,下发通知要求全区各单位查找能力作风方面存在的短板弱项,建立了问题清单、整改清单、责任清单。洛阳市落实举措下发后,该区紧密结合工作实际,出台《偃师区“能力作风建设年”活动具体落实举措》,紧紧围绕“五个明显增强”目标任务,对照贯彻省委“两个确保”和“十大战略”,落实市委“三项重点工作”,聚焦五种能力、锻造四种作风,以“十一个强化”为重点,通过36条具体举措加快推进偃师区关于“一极三区”发展定位,确保了活动开展有的放矢、靶向精准。

与此同时,该区高度重视,成立了“能力作风建设年”活动领导小组,区委书记任组长,区委组织部部长任副组长,相关部门密切协作,形成合力。领导小组下设6个专项工作组加强组织协调、督导推进,定期、不定期开展督促指导,及时收集上报正反典型,营造浓厚干事创业氛围,鞭策激励后进,及时把压力转化为动力并实现有效传导。

### 2 在聚焦重点、克难攻坚中提能力转作风

该区在活动中,坚持聚焦省委“十大战略”、市委“三项重点工作”等重大部署,以15个重点工作专班推进为抓手,扎实开展“万人助万企”等活动,加快推进“三个一批”等重点项目建设,坚定不移推动转型发展,确保在聚焦重点、克难攻坚中提能力转作风。

产业兴则经济强,产业优则动能足。该区依托现有产业布局和区域资源优势,优化“1+X”产业新格局持续做强三轮摩托车等主导产业,重点发展环保型分子筛材料、有色金属材料、绿色建筑新材料,加快建设中原节能环保产业园,打造中部地区重要节能环保基地。全力推进电线电缆、耐火材料、包装材料、特色家居等传统产业升级、转型发展、提档升级。目前,总投资30亿元的优循年产15万吨电池箱项目、总投资20亿元的中原绿色智造产业园等一批新建、续建优势项目建设如火如荼,2022年度全区总投资548亿元的53个“三个一批”和省、市、区重点项目进展顺利。

城市建设既关乎城市形象,也关系到群众的生活质量。自2021年以来,该区利用中央资

金积极开展老旧小区连片试点改造,城市提质取得了新的突破。2021年,该区包含14个老旧小区20栋楼、总建筑面积9.1万平方米的祥和巷片区完成改造,712户群众满意度显著提升。2022年,该区计划改造老旧小区84个,总面积62.57万平方米,涉及203栋楼,预算投资1.45亿元。目前区人大政协家属院等6个小区已开始改造。

民族要复兴,乡村必振兴。偃师区坚持以“三变”改革为抓手,激发乡村发展活力,26个试点村“三变”改革任务方兴未艾,以缙氏镇崔河村为代表的土地流转新机制、多种流转经营方式逐步建立健全,规模化经营加快推进。崔河村发挥“三变”改革成效,用好资产资源积极发展壮大村集体经济,以每亩1110元的价格,流转土地1400亩,发展规模化种植和特色果蔬种植,实现村集体经济年收入35万元。此外,该区按照“一镇一业、一村一品”原则,建设翟镇针织、缙氏葡萄、大口蔬菜等10个返乡创业示范园,并建设偃师区返乡返乡创业信息平台,为返乡返乡创业创造条件、搭建平台、提供服务,进一步激发乡村振兴活力。

### 3 在践行宗旨、服务群众中提能力转作风

“公办幼儿园的建设,既减轻了年轻父母们的经济压力,也为接送孩子带来了方便,这民生实事真是办到了群众的心坎儿里。”3月25日下午,在该区直直幼儿园香颂分园门口等着接孩子的刘女士说。

自去年以来,偃师区坚持践行以人民为中心的发展理念,走好新时代群众路线,全力推进解决群众关切的操心事、烦心事、揪心事。特别是去年下半年,该区以“躬身入局、有解思维”和“13710”工作制度为抓手,狠抓能力作风建设,紧盯目标,加压奋进,2021年负责承办的11个领域49项79件洛阳市民生实事和区本级11个领域59项95件重点民生实事全部完成。

为了扎实办好民生实事,该区成立民生实事工作专班,形成专班领导负总责、分管区领导牵

头、各相关单位负责人为第一责任人的推进机制,通过现场调研、发放工作提示函等方式,统筹推进民生实事落地;建立健全“周研判、半月推进会、月通报”工作机制,每周对进展缓慢的事项进行研判,督促责任单位加快工作进度,责任单位负责人每月汇报事项办理进度和存在问题,及时快速收集问题开展攻坚,每月形成督查通报,推动问题逐个解决、任务逐项落地,通过强化机制强有力推动了民生实事按时保质保量完成。

蓝图绘就,正当扬帆破浪;重任在肩,更须策马加鞭。在高质量发展的赶考路上,偃师区党员干部正齐心协力建设能力作风,以新观念、强能力、硬作风书写不负时代的优异答卷。(牛朝霞 李博)

## 靠前监督筑牢疫情防控堡垒



近日,偃师区纪委监委疫情防控第二监督检查组联合相关职能部门深入缙氏镇药店、商超和农贸市场开展专项检查(如图),对发现的登记信息不准确、价格违法等行为,现场提出整改意见,确保商超不断供、市场不断货、商品不缺样、价格不上涨,让百姓生活有保障。

面对严峻复杂的疫情防控形势,该区纪委监委强化政治担当,把疫情防控作为当前重要的政治任务,迅速成立8个疫情防控监督检查组,以严明纪律筑牢疫情防控堡垒。

监督检查组紧盯重点领域、重点场所、重点环节,采取专项检查、明

察暗访、督促指导等方式,先后对全区各个高速公路出口、公路卡口、商超、药店、隔离点、客运站等及各乡镇(街道)、村(社区)进行了监督检查,重点检查责任落实、措施落实情况,督促各乡镇(街道)、相关部门单位压紧压实疫情防控责任,细化防控措施,从严做好“外防输入、内防反弹”各项工作,确保人民群众生命安全。同时,偃师区纪委监委加大组织协调力度,加强疫情防控物资储备,强化后勤保障,做到未雨绸缪、科学储备、灵活调度、安全可靠,为坚决打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。牛朝霞 牛光卫 文/图



## 油菜花海助农增收

近日,偃师区大口镇的2100余亩油菜花绚烂绽放,与层峦叠嶂的山峰交相辉映,美不胜收。近年来,大口镇依托良好的生态环境和牛心山旅游资

源,大力发展乡村旅游。2021年,该镇种植油菜2100余亩,总体长势良好,不仅增加了农民收入,还为当地增加了一道亮丽的风景线。牛朝霞 陈鹏飞 摄